

省文旅厅能力作风建设

简报

第 17 期

省文旅厅能力作风建设领导小组办公室 2024 年 6 月 5 日

省文化和旅游厅部署开展 “抓基层、打基础、强落实、见实效”活动 工作动态

省文化和旅游厅组织开展 2024 年度旅游载体评定复核工作。省文旅厅坚持把“抓基层、打基础、强落实、见实效”活动与文旅工作紧密融合、互促共进，聚焦围绕申报创建 4A 级旅游景区、省级旅游度假区、省级旅游休闲街区、S 级滑雪场、省级乡村旅游重点村镇、省级工业旅游示范基地等 7 项旅游载体，组织行业资深专家开展线上评审，对申报资源的景观价值、基础设

施建设、申报必要条件等情况进行综合评定，提出针对性评审意见，为加强全省旅游资源开发利用提供有力支撑。全省共有 10 家 4A 级旅游景区、2 家省级旅游度假区、2 家省级旅游休闲街区、1 家 S 级滑雪场、5 家省级工业旅游示范基地评审通过。下一步，指导 A 级旅游景区和旅游度假区加强管理、完善基础设施、提升景观质量、加强智慧化建设。指导旅游休闲街区系统梳理历史文化资源，增加主题特色鲜明的文化体验类项目，全面丰富文旅业态，激发消费潜力。指导工业旅游示范基地加强工业和旅游融合，建设合理好用的参观通道和游览路线，创新开展工业文化体验和研学活动，增设购物环节，全力打造高质量旅游项目。（**投稿单位：厅资源开发处**）

省文化和旅游厅召开 2024 年上半年意识形态工作领导小组会议。会议通报了省文化和旅游厅 2023 年意识形态工作情况，审议通过了《省文化和旅游厅意识形态工作领导小组组成人员》《省文化和旅游厅 2024 年意识形态工作要点及责任分工》。会议指出，2023 年，厅意识形态工作领导小组和各成员单位认真履职尽责，切实加强意识形态工作，取得了一定成效，文旅系统意识形态形势总体向上向好。2024 年，要进一步坚持问题导向、目标导向、结果导向，严格落实各级党组织意识形态工作责任，加强意识形态阵地建设管理，确保文化和旅游领域意识形态绝对安全。**会议强调**，要在思想认识上再强化，坚决筑牢意识形态领

域安全屏障。要在担当作为上再发力，稳步推进意识形态工作再上新台阶。要在责任落实上再聚焦，充分发挥意识形态阵地主力军作用。省文化和旅游厅在哈领导班子成员，机关各处(室、局)，直属单位主要负责人参加会议。 **(投稿单位：机关党委)**

省文化和旅游厅党组书记、厅长何晶讲授党纪学习教育专题党课。省文化和旅游厅党组书记、厅长何晶围绕《以铁的纪律护航全省文化和旅游高质量发展》主题，为省直文旅系统党员干部讲授党纪学习教育专题党课。**何晶同志指出**，开展党纪学习教育是巩固主题教育成果，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要举措，是弘扬严明纪律的优良传统和解决大党独有难题的根本保证，是全面贯彻落实自我革命的重要思想和纵深推进全面从严治党的必然要求。各级党组织要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，压实领导责任，推动党员干部高质量完成党纪学习教育任务，使党纪学习教育每项措施都成为促进文旅工作、深化全面从严治党的有效举措。**何晶同志强调**，全面从严治党、党风廉政建设等方面还存在不少短板弱项，特别是以铁的纪律护航文旅高质量发展的动力还有不足，要以更加鲜明的政治态度、更加严紧的监督执纪，有效带动各项纪律严起来、实起来、紧起来。省直文旅系统各级党员、干部要牢固树立纪律规矩意识，以学习贯彻《条例》为契机，坚持从我做起，按规矩办事，自觉接受组织安排和纪律

约束，使其成为一种思维习惯和行动自觉。要突出抓好“关键少数”，各级领导干部要自觉担负起全面从严治党的政治责任，充分发挥示范表率作用，带头学习和宣传贯彻《条例》，带头严肃党内政治生活，带头发扬担当作为的工作作风，带头管好亲属和身边工作人员，使“自觉的纪律”成为广大党员干部的坚定行动。要持续强化执纪问责，各级党组织要担负起全面从严治党政治责任，坚持党性党风党纪一起抓，准确运用“四种形态”，把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来，推动形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围，为龙江高质量发展、可持续振兴凝心聚力。省文化和旅游厅在哈领导班子成员、机关全体党员干部，直属单位主要负责人参加党课学习。（**投稿单位：机关党委**）

主送：全省能力作风建设领导小组，厅领导，驻厅纪检监察组。

抄送：厅机关各处（室、局），厅直各单位。

省文化和旅游厅办公室印发

2024年6月5日